

ПРОТОКОЛ
заседания Общественного совета предпринимателей
при Главе города Орска

22 марта 2022 г.

11.00 часов

Каб. 609 администрации города

Всего присутствует:

13 чел.

Регламент работы: 1-1,5 часа

Время выступлений: 4-6 минуты

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Вопрос 1: Обсуждение вопроса, связанного с внедрением дизайн кода на территории города Орска.

Вопрос 2: Обсуждение вопроса по проведению дня российского предпринимательства.

Вопрос 3: Информация о ходе работы школы начинающего предпринимателя.

Вопрос 4: Обсуждение вопроса по проведению субботников на территории города Орска.

Вопрос 5: Разное

С приветственным словом выступил председатель Совета, глава города Орска – Козупица Василий Николаевич.

Проговорил о состоянии городских улиц после зимнего периода, о необходимости уборки города, обратился к предпринимателям по уборке принадлежащих им территорий, озвучена необходимость внедрения дизайн кода на территории города для улучшения изящества городских улиц.

Далее перешёл к повестке заседания совета.

Рассмотрение вопроса 1:

Докладчики: Литвиненко Сергей Владимирович – председатель комитета архитектуры и градостроительства

Дизайн-код - это своеобразный регламент, правила, которые определяют требования к облику и размещению элементов благоустройства в городской среде. Город Орск в настоящее время остро нуждается в защите самобытного исторического облика от визуального «захламления» баннерами, штендерами, крупногабаритными вывесками, наличие которых негативно сказывается на восприятии города с богатым архитектурным наследием.

Для объединения всех участников процесса: горожан, нуждающихся в привлекательных комфортных общественных пространствах, бизнес-сообществ, заинтересованных в грамотном размещении информационных конструкций, структурных подразделений администрации города, курирующих данную сферу, а также архитекторов и дизайнеров городской среды, являющихся непосредственными разработчиками проектной документации, были разработаны «ДИЗАЙН-КОД ГОРОДА ОРСКА»

В Дизайн-коде приведена четкая последовательность действий для определения вида и места размещения конструкций: от анализа фасада до выбора варианта исполнения конструкции.

Указаны допустимые и недопустимые к размещению конструкции, конкретизированы места их размещения на фасадах зданий любого назначения на территории города, определены временные этапы приведения всех информационных конструкций на фасадах зданий, расположенных на территории муниципального образования «Город Орск», в соответствие с Дизайн-кодом.

Итогами применения Дизайн-кода на территории города станут: - гармонизация городской среды;

- улучшение качества жизни горожан;
- рост трафика для бизнеса;
- повышение инвестиционной привлекательности города;
- упрощение работы архитекторов и дизайнеров, повышение ответственности и профессионализма специалистов городской среды;
- прозрачность принятых решений органами муниципальной власти о возможности размещения информационных и рекламных конструкций на фасадах зданий с учетом необходимости сохранения внешнего архитектурного облика сложившейся застройки поселения.

РЕШЕНИЕ: Предприниматели обсудили озвученную информацию, внесли предложения по поэтапного его внедрения.

Рассмотрение вопроса 2:

Докладчик: Тигашова Ольга Валериевна – начальник отдела по работе с предприятиями малого и среднего бизнеса.

Озвучен план проведения дней Российского предпринимательства. В том числе предложение о проведении в центральном парке им. В.П. Поляничко выставки самозанятых граждан и торжественной части в рамках которой пройдет чествование предпринимателей города Орска.

РЕШЕНИЕ: Членам Совета, дать предложения в отдел МСБ по проведению Дня российского предпринимательства в срок до 27.04.2022.

Рассмотрение вопроса 3.

Докладчики: Бердникова Светлана Анатольевна – директор МБУ «Бизнес-Инкубатор «Орский»

В январе 2022 года Протоколом Совета предпринимателей при главе города Орска Утверждено Положение о проекте «Школа начинающего предпринимателя».

Цель проекта - Повышение навыков и компетенций начинающих предпринимателей и самозанятых с перспективой выхода на новый уровень ведения бизнеса.

Этап 1. Теоретическая часть.

Ориентирован на усвоение основных понятий и положений предпринимательской деятельности, приобретение практических навыков по

разработке бизнес-плана, анализа экономической целесообразности ведения бизнеса и презентации бизнес-проектов.

В ходе первого этапа участники проекта обучаются по темам:

- Основы предпринимательства.
- Генерация бизнес-идеи.
- Оценка эффективности бизнес-идеи.
- Юридические аспекты предпринимательства.
- Выбор формы бизнеса.
- Выбор оптимальной системы налогообложения.
- Составление маркетингового плана.
- Калькуляция себестоимости.
- Финансовое планирование и прогнозирование.
- Самозанятость. Инструкция по применению.

Также в рамках первого этапа предусмотрен «Час с предпринимателем» (встреча с действующим предпринимателем).

По окончании прохождения обучения каждому ученику вручается памятка начинающего предпринимателя (памятка содержит в себе основные правила организации предпринимательской деятельности, контактную информацию учреждений инфраструктуры поддержки предпринимателей администрации города Орска).

На сегодняшний день Обучение в рамках первого этапа прошли 24 человека. Из них: 15 – потенциальные предприниматели – соискатели на получение социального контракта на открытие своего дела (в т.ч. – 3- студенты техникума) 6 – самозанятые 3 – действующий ИП, желающие развивать свой бизнес.

По направлениям деятельности участники проекта распределились следующим образом:

Швейное дело

Внутренний туризм

Автомастерская

Салон красоты (производство косметики)

Производство пастилы

Биочистка одежды

Услуги рекламы

Изготовление сувенирной продукции из пластика

Сыроварение

Бухгалтерское дело

От участников в наш адрес приходят вот такие отзывы

Процесс обучения освещаем в СМИ

Этап 2. Практика. Работа с наставниками

Ориентирован на повышение предпринимательских навыков и компетенций с целью их укрепления и, как следствие, успешное стабильное развитие бизнеса участников проекта.

Наставник - Член Общественного Совета предпринимателей при главе города Орска;

- имеет действующий бизнес или группу бизнесов;
- непрерывно ведет бизнес не менее 5 лет;

- имеет хороший личный доход;
- вдохновляет своим примером;
- готов безвозмездно делиться своим опытом, оказывать моральную и консультационную поддержку;
- имеет налаженную сеть деловых контактов и связей;
- рассматривает для себя партнерские проекты.

Наставник оказывает:

- Практическую помощь в решении текущих вопросов.
- Передает свой личный опыт в предпринимательской деятельности.

За каждым наставником закрепляется группа 3-5 человек.

На базе Орского Бизнес-инкубатора организуются встречи наставников с участниками проекта, прошедшими 1 этап. В ходе встречи определяется регламент дальнейшего взаимодействия с наставником. В дальнейшем участники проекта и наставники взаимодействуют самостоятельно. 1 раз в 3 месяца наставники предоставляют в Бизнес-инкубатор Орский информацию (с фотофиксацией) о ходе и результатах работы по наставничеству. В рамках реализации второго этапа Проекта 28 апреля запланирована встреча участников проекта с наставником Фаткуллиной Светланой Владимировной.

Этап 3. Подведение итогов

В конце календарного года на очередном заседании Общественного совета предпринимателей подводятся итоги работы Школы начинающего предпринимателя (по итогам мониторинга участников проекта, прошедших этап 1 и этап 2 программы, на предмет показателей предпринимательской деятельности. Участники проекта приглашаются на заседание Совета, где им вручаются дипломы выпускника Школы начинающего предпринимателя.

РЕШЕНИЕ: Утвердить Программу реализации проекта «Школа начинающего предпринимателя».

Рассмотрение вопроса 4:

Докладчик: Тигашова Ольга Валериевна – начальник отдела по работе с предприятиями малого и среднего бизнеса.

Доведена информация о Постановлении Администрации города Орска в рамках, которого определены единые дни проведения субботников. Обсудили возможности участия предпринимателей со своими коллективами как в уборке прилегающих территорий, так и на общественных территориях города Орска. Призыв принять участие в субботниках одобрили все участники Совета.

РЕШЕНИЕ: Членам Совета принять активное участие в субботниках, в том числе со своими коллективами.

Рассмотрение вопроса 5:

Докладчики: Кистерская Наталья Николаевна – руководитель ГКУ «Центр занятости населения города Орска»

С целью оказания поддержки предпринимателей руководителем Центром Занятости Населения была озвучена информация о возможности привлечения

работников на временные работы, путем участия предпринимателей в государственной программе. Которая предполагает финансовое обеспечение затрат работодателей на частичную оплату труда для граждан и материально-техническое оснащение при организации временного трудоустройства работников.

**Председатель Общественного совета
предпринимателей
Глава города Орска**

В.Н. Козуница

**Секретарь Общественного совета
предпринимателей
при главе города Орска**

Е.Н. Якунченкова